Анализ работы методического объединения
учителей среднего общего образования
за 2018-2019 учебный год

В 2018-2019 учебном году методического объединения учителей среднего общего образования работало над проблемой «Современные информационные технологии обучения в работе учителя – залог успешного перехода на ФГОС общего образования».
Целью работы стало:
· совершенствование профессиональной компетентности педагогов в условиях обновления среднего общего  образования;
· активизация деятельности учителя в образовательном пространстве школы;
· развитие творческих способностей и культуры личности учителя.

В качестве основных задач методической работы были выдвинуты следующие:
· создание оптимальной системы методической работы для педагогов  школы на основе изучения их профессиональных интересов и затруднений;
· внедрение в практику образовательного процесса современных образовательных и педагогических технологий;
· создание условий к стремлению педагогов к самостоятельному пополнению знаний с последующим использованием в учебном процессе.

Направления работы:
[bookmark: _GoBack]- применение активных форм обучения, использование творческих заданий, воспитание успехом; 
- использование учителями ИКТ, исследовательских, проблемных методов обучения, здоровье сберегающих технологий, внеурочной деятельности при организации системно-деятельностного подхода в реализации основных направлений ФГОС;
- работа над повышением грамотности обучающихся, умение работать с учебным материалом;
- повышение результативности личностно-ориентированного образования в ходе заседаний МО, взаимопосещения уроков;
- повышение духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания.
Формы организации методической работы:
- участие в работе педагогических советов;
- тематические заседания МО;
- подготовка к сдаче ОГЭ и ЕГЭ по предметам;
- работа со слабоуспевающими обучающимися;
- подготовка обучающихся к предметным олимпиадам различного уровня;
- совершенствование навыков владения ИКТ;
- обмен опытом и накопленным дидактическим материалом;
- обзоры педагогической литературы;
- открытые уроки.

МО учителей среднего общего образования состоит из 11 учителей, из них 9 педагогов имеют первую квалификационную категорию, 2 - высшую. Все педагоги прошли курсы повышения квалификации по предметам. 

Было проведено 5 заседаний МО, на которых рассматривались следующие вопросы:
-анализ результатов пробных ОГЭ и ЕГЭ;
- организация работы учителей-предметников по подготовке обучающихся к сдаче ОГЭ и ЕГЭ;
- отчёты по  темам самообразования;
- работа с успешными обучающими для подготовки их к участию в  предметных олимпиадах различного уровня;
- вопросы воспитания подростка;
- на каждом заседании рассматривались справки по итогам внутришкольного контроля за учебно-воспитательным процессом.
В рамках МО систематически велась работа по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ. Проводились пробные экзамены и подробный анализ пробных экзаменов, вносились коррективы по дальнейшей подготовке к ГИА. На первом заседании были проанализированы итоги ГИА 2018 года, рассмотрены рабочие программы и КТП по предметам учебного плана, дополнительного образования, внеурочной деятельности, элективных курсов на 2018-2019 учебный год,  их соответствие государственным стандартам, объемам практической части и графику прохождения учебного материала.
В дальнейшем были проанализированы итоги входных административных контрольных работ,  результаты школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по предметам.  Снеговская Л.А. выступила с докладом: «Организация работы по подготовке обучающихся к ЕГЭ.  Урок – целостная система, основная форма организации учебно-воспитательного процесса», Бондарь В.И. поделился опытом подготовки к ГИА слабоуспевающих учеников: «Работа со слабо мотивированными обучающимися на неаудиторных занятиях». 
В течение года каждый учитель работал над выбранной темой самообразования и выступал с докладами, мастер-классами, открытыми уроками по проблеме самообразования. Так, Плахотина Н.Н. выступила с докладом из опыта работы «Формирование у старшеклассников проектно-исследовательских и коммуникативных умений», Денисенко Н.Е. дала мастер-класс  «Развитие математических способностей на уроках математики в процессе самостоятельной работы», Клещева Л.А. - мастер-класс «Использование технологии развития критического мышления при написании сжатого сочинения», Снеговская Л.А. - открытый урок «Использование проблемных ситуаций на уроках математики как фактор повышения качества знаний». Беденко С.В. представил слайдовую презентацию: «Использование интерактивных технологий в учебном процессе».
Работа велась и между заседаниями МО. Традиционно проводились предметные недели по общеобразовательным предметам: русскому языку (Клещева Л.А), математике (Снеговская Л.А., Денисенко Н.Е.), английскому языку (Плахотана Н.Н.), православной культуре (Сидоренко Е.Г.), где использовались разнообразные формы работы (проведение интеллектуальных игр, викторин, конкурсов рисунков и плакатов). 
С целью обобщения  и распространения положительного педагогического опыта практиковалось взаимопосещение уроков.
Семь педагогов, входящих в состав МО, являются классными руководителями. На заседаниях МО обсуждались проблемы воспитания подростков. Члены объединения заслушали и обсудили выступления из опыта работы Харьковской Н.Н. «Самоуправление в классе: опыт организации», Божко А.В. «Деятельность классного руководителя по профилактике употребления ПАВ», Березовской В.А. «Воспитательное пространство как целостная среда субъектного становления сельского школьника». 
Совместная, систематическая, целенаправленная работа классных руководителей позволила добиться (как показали диагностики)  положительной динамики уровня воспитанности обучающихся, уровня творческой активности, социализации подростков. Повысилась активность обучающихся в конкурсах, соревнованиях, фестивалях различной направленности, а также волонтёрских мероприятиях.

Общие выводы:
-учебные программы пройдены по всем предметам, отставаний нет;
-контрольные работы проведены все;
-стандарты государственного образования выполняются;
-среди членов МО систематически проводится работа по повышению квалификации педагогов;
-активно ведется работа над темами самообразования, практикуются творческие отчеты учителей;
-в работу школы внедрена взаимопосещаемость уроков, которые анализируются коллегами, вырабатываются рекомендации, направленные на повышение качества успеваемости;
-качество знаний учащихся и степень обученности находятся на среднем уровне и требуют систематической работы и контроля.

 Работу МО учителей среднего общего образования считаю  удовлетворительной.

